

副检察长违规经商被撤职

商人朋友举报:两人曾伪造土地证“骗贷”800余万,处罚太轻了

4月2日,辽宁鞍山市人民检察院原副检察长赵余龙,因被其商人朋友吴云富举报违规经营而被撤职。

赵余龙曾和吴云富合资办厂,并利用“检察长”的职务为吴行方便之事。两人曾伪造土地证“骗贷”800余万。后因吴云富欠款不还,赵余龙便取走吴在工厂中的资产抵债,遂遭吴云富举报。

鞍山市纪委调查发现,赵余龙还存在违规开矿问题,其经营活动皆以父亲、表兄等亲属名义进行,但目前尚未发现其有受贿情节。

4月3日起,辽宁鞍山市人民检察院的领导名单中,赵余龙的名字被删除。这名原副检察长因违规参与企业经营而被撤销职务,留党察看两年。



赵余龙



吴云富

“检察长太好使了”

吴云富和赵余龙相识于2005年。吴云富当时在鞍山岫岩县办耐火材料厂。赵余龙则时任鞍山铁东区检察院检察长。经朋友介绍,两人结识。

据吴云富说,赵余龙提出要投资300万,入股耐火材料厂,今后则按照0.5%的月息收取利息,厂里利润则各拿50%。

“当时我已投资了1250万。”但吴云富考虑到“赵说过鞍山政界有什么事,他都可以摆平”,便于2006年1月12日签了协议,并在协议上明确,“乙方(指赵余龙一方)负责甲方(指吴云富一方)与上级各部门关系的协调。”

随后,吴云富很快认识到检察长确实“太好使”。

根据2006年初岫岩县供电局的用电安排,耐火材料厂需生产一天停产一天。

吴云富去找赵余龙。据吴云富称,当时赵余龙授意“检察院抓人不需要证据和理由”,并要吴去供电局传话:“如对方不认抬举,就说有人检举他,检察院随时随地可以把他抓去。”

吴云富说他将此话转述后,供电局领导专门到鞍山铁东区检察院拜访赵余龙,并在“五环大酒店”宴请赵和他,从此耐火材料厂从没停过一天电。

决裂导火索: 400万欠款

赵余龙和吴云富的关系决裂发生在2008年。吴云富所借钱款无法到期归还。赵余龙替其向银行还了400万,并让吴立下借据,限期一个月内归还,同时收三分利息。在这份协议中还规定,如到2008年6月5日不能如数偿还,吴云富的厂房、土地、厂内的一切设备(固定资产)、库存物品、生产产品全部归乙方(孙波,赵余龙的姐夫)所有,用以偿还借款。

一个月后,吴云富依然无钱还款。赵余龙与吴云富签订了一份《以资产抵债协议书》,协议中赵将还款期又宽限一个月。吴认为赵余龙设计侵占其财产。赵余龙80岁的父亲赵有权在电话中则表示,之所以这么急着让吴云富还钱,因为赵余龙没将钱花于正当用途,甚至用于赌博输掉了。

到期后,吴云富依然无钱偿还。赵余龙一方带人去接管工厂,遭到吴云富阻拦,未果。赵余龙的姐夫孙波凭“抵债协议书”将吴云富告上法庭。法院判令吴还款。

由于吴云富依旧无力偿付,最终,“他的”耐火材料厂于2009年2月18日以560万元的价格被成功拍卖。

据调查,拍卖是赵余龙在运作,前去竞拍的天成集团拍得资产后,将资产转让给龙兴耐火材料有限公司。而龙兴耐火材料有限公司的法人代表是王泽仁(赵余龙的表兄),实际控制人则是赵余龙。

“违规开矿”浮出水面

彻底失去工厂的吴云富于2009年6月开始对赵进行检举揭发。在这个过程中,吴遇到一个陌生人程希忠。程希忠家住海城市瓦子沟村,那里也是赵余龙的老家,该村盛产玉石和镁等矿石。

瓦子沟村委的理财小组在一次核查账目时发现,赵余龙的父亲赵有权于2000年6月8日,和村里签订了镁石矿承包合同,承包期限20年,承包费每年5万元。

赵兴长是瓦子沟村2000年到2003年的村民代表,他说那一届村委会中共有42人书面证明没有

开会讨论向外承包矿山。

随后,赵有权挖掘出多个矿口向外转包。村民徐贵平、李百秋提供的“联合开采镁矿协议书”显示,他们于2002年4月20日向赵有权租用矿口,租期约18年。每年他们除了向村里上缴承包费5万元外,还要向赵有权交纳利润5万元。在这份协议中,赵余龙的名字和其父亲一起出现在了甲方一栏中。

现任村支书刘胜枝向记者表示,他也向赵有权承包过两个矿口。程希忠说,据他们统计,赵有权一共开了13个矿口向外转包。

虚报资产骗贷数百万

2007年赵余龙与吴云富两人商议,认为办企业不能只靠自己投资,打算从鞍山商业银行建钢支行争取1700万的贷款额度,而耐火材料厂的流动资产没有那么多,无法为这个贷款额度提供担保。

耐火材料厂为增加自己的资产,虚报了厂区的土地面积,但土地证无法更改,于是他们采取了买假证的办法,花400元买了一个假的土地证,并刻了假的岫岩县国土资源局公章和国土资源局土地证书专用章。

于是,厂区的面积由6452平方米增加到23452平方米,

比实际的评估价值超出274万元,最终耐火材料厂评估价值为1300万,赵余龙又动用自己的关系找鞍山远东集团公司做了担保。

贷款手续于2007年12月5日办完,其中850万可分批提走,另一半款项需放在银行做保证金。赵余龙共分3次给了吴云富500万,自己又取出50多万挪做他用,另有近300万一直在银行没有提取。

在给吴云富的钱款中,有400万的还贷日期是在2008年5月6日,也正是这400万致使两人最后决裂。

举报人质疑处置过轻

2006年4月中旬,一些村民堵住了赵家运矿车辆,因为车辆把路面严重轧坏;2006年12月,他们把矿主吴世强和杨明显的矿封了,因为村委会认定他们的承包费太低。

事情都在当年得到平息。2008年6月12日,村委会主任程威忽然被刑拘,罪名是涉嫌“扰乱社会秩序罪”,原因是其2年前参与了堵路封矿。程威的三哥程希忠说,弟弟被刑拘的前一天——即2008年6月11日,村委会刚开会通过,决定向辽宁省纪委举报赵余龙。随后,举报信上签名的吴东文、辛兆刚、王振志、辛功伟等4人相继以相同罪名被刑拘后获刑。

程希忠认为这和赵余龙对村民打击报复有关。他开始到鞍山市举

报,而后经人介绍认识了吴云富,两人于2009年12月进行网络举报。

鞍山市委书记张杰辉获悉后,责成市纪委成立专案组展开调查。目前,纪委调查到赵余龙违规收入共580万元,他拿出其中的560万元竞买吴云富的耐火材料厂属违规;当初入股该厂也属违规。如今赵的违规收入已被市纪委没收,耐火材料厂也交由岫岩县国资局处理。

今年4月2日,市纪委给予赵撤职和留党察看的行政处罚。举报者吴云富和程希忠认为,市纪委做出的处理过轻,有包庇赵余龙之嫌,“作为一个政府官员,赵余龙当初如何能拿出260万元入股耐火材料厂?” 据《新京报》

我的e家
让网络更简单 让家就在身边

4M宽带无限时
全市热推精品宽带



玩游戏、看电影、下载资料,当然越快越好!想要体验“极速网络”的超快感么?中国电信为您推荐全新4M无限时宽带e9套餐,活动详询10000或见店堂公告。

4M高速宽带无限时

下载速度超快,在线看视频、玩游戏更畅快,看大片、点播各种应用同时进行,随时随地尽情尽兴。

天翼手机超值享

天翼取销全国漫游价,国内接听全免费,赠送超长通话时长。

中国电信
CHINA TELECOM

自助服务热线10000
网上营业厅
js.ct10000.com